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Perfformiad yr holl ymgeiswyr ar draws y cwestiynau

Teitl y cwestiwn

Sgor gymedrig GS Marc uchaf

Cynnig %

la

3.2

99.7

Cwestiwn

Ffactor Hygyrchedd%



Sticky Note
Rhif y cwestiwn fel arfer

Sticky Note
Nifer yr ymgeiswyr sy’n ceisio ateb y cwestiwn


Sticky Note
Cyfrifir y sgôr gymedrig trwy adio sgorau'r ymgeiswyr unigol a'u rhannu â chyfanswm nifer yr ymgeiswyr. Os bydd yr ymgeiswyr i gyd yn cyflawni'n dda ar eitem arbennig, bydd y sgôr gymedrig yn agos at yr uchafswm marciau. I'r gwrthwyneb, os bydd ymgeiswyr yn gyffredinol yn cyflawni'n wael ar yr eitem bydd gwahaniaeth mawr rhwng y sgôr gymedrig a'r uchafswm marciau. Bydd cymharu'r marciau cymedrig yn syml yn dwyn sylw at yr eitemau hynny sy'n cyfrannu'n arwyddocaol at berfformiad cyffredinol yr ymgeiswyr. Fodd bynnag, gan nad oes i bob eitem yr un uchafswm marciau, arwydd rhannol yn unig o berfformiad ymgeiswyr a geir trwy gymharu'r cymedrau. Nid yw cael cymedrau cyfartal o anghenraid yn golygu perfformiad cyfartal. Os oes gan gwestiynau uchafswm marciau gwahanol, dylid defnyddio'r ffactor hygyrchedd i gymharu perfformiad.


Sticky Note
Mae'r gwyriad safonol yn mesur gwasgariad y data o gwmpas y sgôr gymedrig. Po fwyaf yw'r gwyriad safonol, mwyaf gwasgaredig (neu lai cyson) yw perfformiadau'r ymgeiswyr am yr eitem honno. Mae cynnydd yn y gwyriad safonol yn tueddu i fod yn arwydd o amrywiaeth gynyddol o blith ymgeiswyr, neu o bapur sy'n gwahaniaethu fwy, gan fod y marciau'n fwy gwasgaredig o gwmpas y canol. Mewn gwrthgyferbyniad, byddai gostyngiad yn y gwyriad safonol yn awgrymu bod mwy o unffurfiaeth ymhlith yr ymgeiswyr, neu bod llai o wahaniaethu ar y papur, gan fod marciau'r ymgeiswyr wedi'u clystyru fwy o gwmpas y canol.


Sticky Note
Uchafswm y marciau ar gyfer cwestiwn arbennig.

Sticky Note
Mae ffactor hygyrchedd eitem yn mynegi'r marc cymedrig fel canran o'r uchafswm marciau (Uchaf. Marciau) ac yn fesur o hygyrchedd yr eitem. Os yw'r marc cymedrig a enillir gan yr ymgeiswyr yn agos at yr uchafswm marciau, bydd y ffactor hygyrchedd yn agos at 100 y cant a'r eitem yn cael ei hystyried yn hygyrch iawn. Fodd bynnag, os yw'r marc cymedrig yn isel o'i gymharu ag uchafswm y sgôr, bydd y ffactor hygyrchedd yn fychan a'r eitem yn cael ei hystyried yn llai hygyrch i'r ymgeiswyr.

Sticky Note
Mae'r tabl, i bob eitem, yn dangos nifer (N) a chanran yr ymgeiswyr wnaeth roi cynnig ar y cwestiwn. Wrth gymharu eitemau ar y mesur hwn mae'n bwysig ystyried trefn ymddangos yr eitemau ar y papur. Os oes cyfanswm amser cyfyngedig i'r papur, mae'n bosibl na fydd gan rai ymgeiswyr ddigon o amser i gwblhau'r papur. Gall hyn olygu, yn ôl y mesur hwn, fod gan yr eitemau hynny sydd ar ddiwedd y papur ffigur datchwyddedig. Os nad ystyrir bod yr amser a ddyrannwyd am y papur yn ffactor arwyddocaol, gall canran isel olygu bod problemau hygyrchedd. Pan fydd ymgeiswyr yn cael dewis cwestiwn mae'r ystadegau'n dangos blaenoriaethau'r ymgeiswyr, ond dylanwad y polisi addysgu yn y ganolfan hefyd.
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	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau


	Cwestiwn 9a
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau


	Cwestiwn 11a
	Cynllun marcio
	Enghraifft 1
	Eng1 gyda marciau

	Enghraifft 2
	Eng2 gyda marciau

	Enghraifft 3
	Eng3 gyda marciau
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8(a)
N Time Time
n 8 80n OR n 60/n

Area N

600/80 OR 60/8

= 7-5 or equivalent
= 8 (painters)

Area
600

M1

M1

Al
Al

May be implied.
This M1 implies the previous M1

CAO. May not be seen.

FT provided at least M1 awarded and rounding
required

A correct answer of 8 (with no errors) from M1
awarded gains all 4 marks

Alternative methods:

M1 for n painters take 1 hour to paint 10n (m?)
M1 for 600/8

Al for 75 (m*/ hour)

Al for 8 (painters)

A correct answer of 8 (with no errors) from M1
awarded gains all 4 marks

OR

M2 for 5 x 10 x 600

8 500
This is for the correct use of the 5 with all 4
numbers, 10, 8, 600 and 500

M1 for correct use of the 5 with any 2 of
the numbers

A1 for 7-5 or equivalent. CAO. May not be seen
Al for 8 (painters)
FT provided at least M1 awarded and rounding
required
A correct answer of 8 (with no errors) from M1
awarded gains all 4 marks














Mae’r ymgeisydd yn defnyddio’r dull amgen sydd ar ochr dde y cynllun marcio 5 x 10/8 x 1.2.
Mae’r ateb yn gywir, felly marciau llawn.
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Nid yw’n glir beth yw’r dull mae’r ymgeisydd yn defnyddio yma.
Ond, dyn ni’n gweld 600/80 = 7.5, felly M1M1A1.
Mae na ddim un llinell o waith anghywir, a mae’r ateb terfynol o 8 yn gywir, felly marciau llawn.
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Does yna ddim un llinell sydd yn gywir yma.
Felly dim marciau.










18

8. Arstad dai newydd, mae timau o beintwyr yn peintio waliau a nenfydau (ceilings) y tai ar 6l iddyn
nhw gael eu hadeiladu.

(@ Mae’n cymryd tim o 5 peintiwr 10 awr i beintio ty lle mai arwynebedd cyfan y waliau a'r
nenfydau yw 500 m2.

Arwynebedd cyfan waliau a nenfydau ty newydd ar y stad yw 600 m2.
Rhaid i'r ty hwn gael ei beintio mewn 8 awr.

Cyfrifwch y nifer lleiaf o beintwyr sy’n angenrheidiol.
Rhaid i chi ddangos eich holl waith cyfrifo. [4]
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9(a)(i) 4x1 + 4x4 + 4x3 + 8x0-5 M1 | Allow M1 for any 3 correct products
=36 Al | CAO

9(a)(ii) FT for all marks from their answer to (a)(i)
provided their work in (a)(ii) is of equivalent
difficulty.
If FT results in the median being at one the
group boundaries, then award a possible S1
only if correctly found

Median is in the group 54 to 58 S1 | May be implied in their answer

4x = 14 OR 4x =2 M1 | OR %"4 OR 12_6"4
x = 3-5 or equivalent OR x =0-5or equivalent | Al
(Estimated median =) 57-5 (sec) or equivalent Al

Alternative method:

S1 for median group of 54 to 58

M1 for %5 x 4 OR % x 4 (finding the 18-5"
time)

A1 for 3-6(25) OR 0-3(75)

A1 for 57-6(25) (sec)
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Yn (i) mae’r ateb yn gywir, felly M1A1.
Yn (ii), mae’r canolrif yn y grwp 54 i 58 eiliad, felly mae ateb yr ymgeisydd yn anghywir. Dim marciau.
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Mae popeth yn gywir yn (i) felly M1A1.
Does dim dull wedi ei dangos yn (ii), on mae’r ateb yn gywir, felly marciau llawn.
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Mae popeth yn gywir yn (i) felly M1A1.
Does dim dull wedi ei dangos yn (ii), on mae’r ateb yn gywir, felly marciau llawn.
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9. Cafodd yr amser gymerodd pob aelod o glwb rhedeg i redeg 400m ei gofnodi.

(@) Mae histogram o’r canlyniadau ar gyfer yr aelodau sydd dan 30 oed i'w weld isod.

Dwysedd amlder

5
4
3
2
1
oL Amser
50 54 58 62 66 70 (eiliadau)
(i) Cyfrifwch sawl aelod o’r clwb rhedeg sydd dan 30 oed. [2]
(i)  Cyfrifwch amcangyfrif o'r amser canolrifol gymerodd y bobl dan 30 oed
i redeg 400m. [4]
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11(a) Allow the use of numerical values of pi for the
B2 and M1 marks

Yixgx5°x12  and 7wx3°x4 B2

B1 for either of these expressions
(Vol remaining =) Vaxzx5°x12 — 7x3°x4 M1

FT use of Vaxzx10°x12

=100z - 367 (= 647w cm’) Al | Convincing. Must be in terms of .
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Mae’r ateb yma yn hollol gywir, felly marciau llawn.
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Mae’r ymgeisydd yn dangos dull gywir yma.
Ond, mae’r ateb ddim yn argyhoeddiadol, felly B2M1A0.
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Mae’r ymgeisydd yn dangos ymadroddion gywir am gyfaint y con a’r silindr, felly B2.
Ond, dyn ni’n methu gweld y dull o tynnu nhw i ffwrdd, ac hefyd mae’r atebion yn anghywir, felly B2M0A0.










24

11. Mae’r diagram isod yn dangos darn pen (end-piece) pren ar gyfer polyn llenni.
Mae ar siap cén gyda mesuriadau fel sydd i'w gweld yn y diagram.

10cm

n

12cm

Nid yw’r diagram wedi’i luniadu wrth raddfa

Mae’r polyn llenni yn cael ei roi mewn twll silindrog sydd wedi cael ei ddrilio i mewn i’r darn pen.
Radiws y twll yw 3cm a dyfnder y twll yw 4cm.

(a) Dangoswch mai cyfaint y pren sydd ar 6l yw 64mcms3. [4]
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